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де τзб — час збору та виїзду особового складу за сигналом «Тривога», τпрям — час 

прямування підрозділів на пожежу, τоп.розг — час оперативного розгортання.  

Радіус пожежі на 16-й хвилині: 

Rпож=5·Vл + Vл·( τвіл-10)=5·1+1·(16-10)=11 м.  
Це значно перевищує розміри кімнати. 

За розрахунком радіус пожежі на 16-й хвилині склав 11 м, що перевищує довжину і 

ширину приміщення, а значить воно повністю охоплено пожежею. Таким чином, площа 

пожежі буде дорівнює площі приміщення. І при цьому пожежа продовжить поширюватися по 

іншим готельним номерам, а значить життя відвідувача в небезпеці. 

Також, було проведено розрахунок необхідного часу на евакуацію з приміщення при 

пожежі [5]. Розрахунок проводився для найбільш небезпечного розвитку ситуації, який 

характеризується швидким наростанням небезпечних факторів пожежі (підвищена 

температура навколишнього середовища, втрата видимості в результаті задимлення, нестача 

кисню). Був зроблений висновок, що відвідувач готельного номеру, при виявленні пожежі на 

самому початку (задовго до прибуття пожежних підрозділів), через АСПС та 

телекомунікаційні мережі зможе скористатися наданою інформацією і провести евакуацію з 

номера з виходом назовні, зберігши при цьому собі життя. 

Таким чином, реалізація запропонованих рішень призведе до мінімізації часу початку і 

реалізації евакуації людей, що істотно вплине на підвищення пожежної безпеки готелів, а 

також збереження життя та здоров’я людей, матеріальних цінностей. 
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Одним з напрямків підвищення ефективності приладів є модернізація і реінновація. У 

багатьох випадках це може бути досягнуто зміною або заміною систем управління. 

Генеральним напрямом є автоматизація і інтелектуалізація систем. Цей напрямок реалізується 
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застосуванням мікроконтролерів (МК). Мікроконтролер стає популярним завдяки їх розмірам 

та можливостям. Вбудовані системи будуються навколо мікроконтролера та його 

периферійних пристроїв [2]. Мікроконтролер характеризується великим числом параметрів, 

оскільки він одночасно є складним програмно-керованим пристроєм і електронним приладом. 

Мікроконтролери дозволяють гнучко керувати різними електронними пристроями. 

До переваг систем з цифровими керуючими обчислювачами в порівнянні з аналоговими 

і релейними керуючими системами можна віднести: можливість реалізації різноманітних 

алгоритмів управління без зміни апаратури керуючого блоку, широкий частотний діапазон 

оброблюваних сигналів, зниження маси і габаритів керуючого блоку, підвищення надійності 

апаратури, зручність резервування, можливість ефективного діагностування як керуючого 

обчислювача, так і аналогових пристроїв, підключених до нього, реконфігурацію алгоритмів 

управління та керуючої апаратури при відмовах, можливість адаптивного та інтелектуального 

управління, відсутність «плаваючої» зміни параметрів елементів обчислювача, та інше. 

Для вимірювання низькочастотних сигналів можна використовувати прилад 

осцилоскоп, який представляє собою спрощений осцилограф і зазвичай використовується для 

спостереження за формою аналогового сигналу, та є простішим у використанні та дешевшим 

ніж осцилограф. Він складається з графічного рідкокристалічного дисплею (ГРКД), вхідного 

підсилювачу досліджуваного сигналу, блоку обробки та керування [3]. В якості ГРКД 

пропонується використати промисловий графічний LCD JHD12864E. Робота схема обробки 

заснована на теоремі вибірки, згідно якої частота дискретизації повинна бути вдвічі більшою 

за найвищу частотну складову, присутню в сигналі, та може бути побудована на МК 

ATMEGA16, в склад якого входить 10-бітовий вбудований АЦП [1]. Для отримання 

максимальної роздільної здатності тактова частота МК повинна бути в межах від 50 КГц до 

200 КГц, тоді час перетворення становитиме 13 мкс - 260 мкс. Зчитування сигналу та 

виведення результатів на екран виконується за схемою: аналоговий вхідний сигнал 

підсилюється до рівня, необхідного для нормальної роботи АЦП, оцифровується, та подається 

на ГРКД. При необхідності можна використовувати згладжуючий фільтр.  

Такий пристрій може використовуватися для аналізу простих низькочастотних 

сигналів, має компактні розміри та невелику вартість порівняно з портативними 

промисловими осцилографами. 
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